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URU alm. del – svar på spørgsmål 27 fra Eva Flyvholm (EL) 

stillet den 21. november 2019 til udenrigsministeren. 
 
 
Spørgsmål 
Siden den 16. november 2019 har en ny bølge af protestdemonstrationer 
bredt sig i en række iranske byer. Demonstranterne kræver regimets afgang 
på grund af utilfredshed med høj arbejdsløshed, fattigdom, korruption og 
mangel på basale rettigheder såsom forsamlings- og ytringsfrihed. De 
iranske sikkerhedsstyrker har skudt og dræbt demonstranter, og mange er 
blevet arresteret. Ministeren bedes oplyse, hvorvidt og hvordan regeringen 
vil rejse disse menneskerettighedsbrud overfor de iranske myndigheder og 
i internationale fora? 
 
 
Svar 
I forlængelse af mit svar på URU alm. del spørgsmål 26 vil jeg 
indledningsvist gøre opmærksom på, at jeg den 21. november offentligt 
har givet udtryk for, at jeg finder situationen yderst bekymrende. Jeg har 
ved samme lejlighed understreget, at det er afgørende, at fredelige 
demonstranters civile frihedsrettigheder beskyttes, herunder ytrings- og 
forsamlingsfriheden.  
 
Som også fremhævet i svaret på URU alm. del spørgsmål 26 er 
menneskerettighedssituationen i Iran et emne, vi løbende tager op i vores 
bilaterale dialog, og de seneste bekymrende udviklinger er også drøftet 
direkte med de iranske myndigheder. Vi fremhæver også emnet i 
internationale fora, herunder FN’s Menneskerettighedsråd. Som nævnt i 
svaret på URU alm. del spørgsmål 26 gav Danmark, så sent som den 8. 
november i forbindelse med det danske indlæg under Universal Periodic 

Review, udtryk for, at menneskerettighederne i Iran er under pres. 
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EU har dertil siden 2011 haft sanktioner over for alvorlige brud på 
menneskerettighederne i Iran. Siden 2012 har dette sanktionsregime 
indeholdt en embargo imod udførsel af udstyr til Iran, som kan bruges til 
intern undertrykkelse eller til at monitorere og opfange kommunikation. 
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